证券代码: 300050 证券简称: 世纪鼎利



珠海世纪鼎利科技股份有限公司

2025 年度向特定对象发行股票 募集资金运用可行性研究报告

二〇二五年十一月

一、募集资金使用计划

本次向特定对象发行A股股票募集资金总额不超过30,000万元,扣除发行费用后拟全部用于补充流动资金。

二、本次向特定对象发行的背景和目的

(一) 本次向特定对象发行的背景

1、政策导向:以"新质生产力"为核心,通信业定位升级为"智能引擎"

"十五五"规划明确将信息通信业列为战略性、基础性、先导性行业,其核心任务从"基础设施建设"转向"智能化赋能与产业深度融合"。根据工信部部署,行业需重点推进三大方向:一是基础设施智能化升级:深入推进5G-A网络覆盖与6G技术研发,引导万兆光网从"技术智联"走向"数字应用",构建"双千兆+算力网络"协同体系。政策明确提出"加强低空领域国家安全能力建设",要求通信技术与低空经济(如无人机通信、低空交通管理)深度结合,为行业开辟新场景。二是科技自立自强与技术攻关:将人工智能、量子通信、高端算力芯片等列为"未来产业增长引擎",实施"人工智能+"行动,推动AI与制造业、智慧城市等领域规模化融合。同时,强调"算网协同驱动",要求提升算力资源的多元供给与智能调度能力,为通信技术迭代提供底层支撑。三是产业融合与安全保障:以工业互联网创新发展工程为抓手,推动5G、AI与实体经济融合,培育"工业智能体"等新业态。政策同步强化网络安全与数据安全,要求通信企业在低空通信、车联网等新兴领域建立安全可控的技术体系。

目前,在"十四五"向"十五五"过渡的关键阶段,人工智能、算力网络、量子通信、物联网等技术正从"单点突破"转向"系统融合",推动移动通信网络从"传统连接管道"升级为"智能、泛在、安全、融合"的数字底座。这一过程中,掌握核心技术、构建生态能力的企业将占据先机,而传统产业通过技术融合实现"数字化重生",最终推动中国经济向"质量效益型"与"创新驱动型"转型。

2、多项产业政策助力职业教育行业发展

2025年1月19日,中共中央、国务院印发了《教育强国建设规划纲要(2024-2035年)》,纲要提出促进"高水平高校与头部企业强强联合",职业教育领域通过"订单班""产业学院"等模式,推动校企在办学、育人、就业等方面深度合作。构建集人才培养、科学研究和技术转移为一体的新模式,即产教融合科教融汇的新样本。

2025年2月8日,教育部等八部门印发《普通本科高校产业兼职教师管理办法》,打通了校企人才双向流动壁垒,高校聘请工程领域产业兼职教师的数量应达到工学门类专任教师数量的一定比例。进一步推动教学内容与行业前沿技术同步更新。

《职业教育产教融合赋能提升行动实施方案(2023—2025 年)》进入关键年,到 2025 年,要求完成 50 个左右国家产教融合试点城市、1 万家以上产教融合型企业的培育,并建成 100 个高水平实训基地,重点支持新一代信息技术、人工智能等战略性新兴产业和学校专业设置的需求对接。

2025年5月,国家数据局综合司印发了《数字中国建设2025年行动方案》,方案要求培养技能型数字人才,深入推进产教融合,畅通高校和企业数字人才双向流动渠道。

(二) 本次向特定对象发行的目的

1、补充营运资金,保障业务高质量发展

持续的资金和技术投入、产品服务的不断升级是保证公司竞争力的重要手段。 本次向特定对象发行募集资金将全部用于补充流动资金,有利于缓解营运资金压力,可以更好的满足公司经营发展的资金需求,为公司未来经营发展提供有力的资金支持,促进公司业务的高质量发展。

2、优化资本结构,增强公司抗风险能力

本次向特定对象发行股票募集资金将全部用于补充流动资金,随着公司核心业务与创新业务的持续发展,公司资金需求量不断增加,本次募集资金将优化公司的资本结构,降低财务风险,提高公司抗风险能力,为后续业务发展提供有力保障。

3、巩固实际控制人的控制地位,提升市场信心

通过本次向翰擘科技发行股份,将显著提升实际控制人持股比例并有效巩固控制权,有助于维护公司治理结构的稳定性和经营决策效率。翰擘科技直接持有公司控股股东特驱五月花 100%股权,系特驱五月花的控股股东,本次发行后翰擘科技直接持有上市公司 63,965,884 股股份,占上市公司总股本的 10.51%,特驱五月花直接持有上市公司股份 50,000,000 股,占上市公司总股本的 8.21%,因此,翰擘科技直接和间接持股数占上市公司总股本的 18.72%。此外,一致行动人叶滨持有上市公司股份 45,744,700 股,占上市公司总股本的 7.51%。故本次发行后实际控制人可以控制的上市公司表决权比例将从 17.57%上升至 26.23%。此外,本次发行亦旨在向市场传递实际控制人对公司发展前景的认可与长期价值的信心,有助于提振市场对公司股票价值的认可度,稳定公司市值水平,符合公司及全体股东的利益。

三、本次募集资金投资项目的必要性和可行性分析

(一) 项目必要性分析

1、优化资本结构,增强抗风险能力

本次向特定对象发行能够降低公司的资产负债率,优化资本结构,同时能够补充公司的资金,缓解公司业务扩张带来的现金流压力。还将有利于公司增强抗风险能力和持续融资能力,助力公司主营业务的持续快速增长。在市场环境较为有利时,有助于公司抢占市场先机,避免因资金短缺而失去发展机会。

2、维护上市公司控制权的稳定

公司股权较为分散,公司控股股东特驱五月花持有公司 5,000 万股股份,占公司总股本的 9.18%,通过公司股东叶滨先生表决权委托方式合计控制公司有表决权股份 95,744,700 股,占公司总股本的 17.57%。基于对行业前景和公司未来发展的信心,公司控股股东特驱五月花之控股股东翰擘科技通过认购本次向特定对象发行 A 股股票,将有助于进一步夯实上市公司控制权和维护上市公司控制权的稳定,亦有利于增强二级市场投资者对上市公司的预期,维护上市公司及中

小股东的利益。翰擘科技直接持有公司控股股东特驱五月花 100%股权,系特驱五月花的控股股东,本次发行后翰擘科技直接持有上市公司 63,965,884 股股份,占上市公司总股本的 10.51%,特驱五月花直接持有上市公司股份 50,000,000 股,占上市公司总股本的 8.21%,因此,翰擘科技直接和间接持股数占上市公司总股本的 18.72%。此外,一致行动人叶滨持有上市公司股份 45,744,700 股,占上市公司总股本的 7.51%。故本次发行后实际控制人可以控制的上市公司表决权比例将从 17.57%上升至 26.23%,实际控制权将得到进一步夯实。

(二)项目可行性分析

1、本次向特定对象发行募集资金使用符合法律法规的规定

公司本次向特定对象发行募集资金使用符合相关政策和法律法规,具有可行性。本次向特定对象发行募集资金到位并补充流动资金后,公司净资产和运营资金将有所增加,公司资产负债率将有所下降,资本结构将得到改善,有利于增强公司资本实力,为公司经营发展提供充足的资金保障,有利于促进公司在夯实原有业务竞争优势基础上,完善公司在资源渠道和市场的布局,提高盈利水平及市场竞争力,符合全体股东的根本利益。

2、本次向特定对象发行募集资金使用具有治理规范、内控完善的实施主体

公司已按照上市公司的治理标准,建立了以法人治理结构为核心的现代企业制度,并通过不断改进与完善,从而形成了较为规范、标准的公司治理体系和较为完善的内部控制程序。公司在募集资金管理方面也按照监管要求,建立了《募集资金管理制度》,对募集资金的专户存储、使用、用途变更以及管理监督等方面做出了明确规定。本次向特定对象发行募集资金到位之后,公司董事会将持续监督公司对募集资金的存储与使用,从而保证募集资金规范合理的使用,以防出现募集资金使用风险。

四、本次向特定对象发行对公司经营管理和财务状况的影响

(一) 本次向特定对象发行对公司经营管理的影响

本次向特定对象发行募集资金扣除发行费用后拟全部用于补充流动资金。募 集资金到位后,资产负债率下降,公司运营能力和市场竞争力进一步增强,持续 经营能力进一步提高,具有良好的经济效益和社会效益。本次募集资金使用,将进一步夯实公司在业务布局、财务状况、长期战略等多个方面可持续发展的基础,为增强公司核心竞争力、实现跨越式发展创造良好条件,对公司未来发展具有重要战略意义。

(二)本次向特定对象发行对公司财务状况的影响

本次向特定对象发行完成后,公司总资产和净资产规模相应提高,整体资产 负债率下降,更趋合理,公司抵御财务风险能力增强。本次发行将优化公司资本 结构、增强资金实力、提高偿债能力、降低财务风险,为公司业务进一步稳健发 展提供有力保障。本次向特定对象发行募集资金将增强公司可持续发展能力,符 合本公司及全体股东的利益。

五、结论

综上所述,本次向特定对象发行股票募集资金使用计划符合公司整体战略发展规划以及法律、法规和相关政策,具备必要性和可行性。本次发行募集资金的合理使用,有利于公司优化经营管理,改善财务状况,为公司持续、稳定发展奠定基础。因此,本次发行方案及募集资金的使用合理、可行,符合公司及全体股东的利益。

珠海世纪鼎利科技股份有限公司 董 事 会 二〇二五年十一月十四日